

被捕52天後 尹錫悅獲釋回到總統官邸

民調：六成受訪者贊成彈劾尹錫悅 韓國最大在野黨稱「此舉將國家和人民推向危機」

據韓聯社報道，當地時間 8 日下午，韓國總統尹錫悅在被逮捕並拘留 52 天後獲釋，回到漢南洞總統官邸。

綜合中新社、中國央視新聞報道，首爾中央地方法院 7 日批准關於取消拘留尹錫悅的申請。法院認為，檢方起訴的時間點已經超過了尹錫悅的羈押期限。法院解釋說，羈押期限應以小時而非天數為單位計算，尹錫悅拘留必要性審查所涉時間應被計入羈押時間。

尹錫悅被逮捕後曾赴法院接受拘留必要性審查，說明緊急戒嚴的「正當性」及其內亂罪名不成立的理由。

法院還表示，有必要進一步明確相關流程並消除所涉偵辦過程合法性的疑點，如高級公職人員犯罪調查處（公調處）的內亂罪調查權模糊，「公調處法等相關法令沒有明確的規定，也沒有大法院（最高法院）的解釋和判斷」。因此，法院決定取消拘留。

大檢察廳總長等領導層 7 日晚召開會議一致認為應指示放棄抗訴、釋放尹錫悅，並將這一意見傳達至負責案件的檢察廳緊急戒嚴特別調查本部。特別調查本部對大檢察廳的釋放指示表示異議，直到 8 日 17 時過後才決定接受該指示，並向首爾拘留所發送了釋放尹錫悅的文件。

報道稱，經約半小時的手續辦理，尹錫

悅從首爾拘留所獲釋，自其 1 月 15 日被逮捕並拘留至 8 日上午已滿 52 天。

尹錫悅在拘留所前向支持者揮手並鞠躬，隨後乘坐警護車輛回到位於首爾漢南洞的總統官邸。

韓國執政黨國民力量黨當天表示，「釋放尹錫悅是再正常不過的決定，希望此舉能成為糾正扭曲法治主義的契機」。

韓國最大在野黨共同民主黨對檢方根據法院決定釋放尹錫悅表示強烈反對，稱「此舉將國家和人民推向危機」，並敦促憲法法院盡快作出罷免決定，以消除國民的不安和社會的混亂。

尹錫悅雖獲釋，但仍將在不拘留狀態下接受對其彈劾案和涉嫌內亂罪的案件的審理。目前，韓國憲法法院已結束尹錫悅彈劾案辯論，預計將於 3 月中旬進行彈劾案宣判。首爾中央地方法院將於 3 月 24 日再次舉行尹錫悅涉嫌發動內亂案的審理準備程序。

韓國法律界分析認為，是否拘留尹錫悅對即將宣判的憲法法院總統彈劾案不會產生太大影響。因為刑事審判和憲法審判的審理內容不同，憲法法院也沒有將公調處的調查記錄作為證據。

另據民調機構蓋洛普 7 日公佈的民意調查結果顯示，60% 的韓國民眾贊成彈劾尹錫悅總統，與此前一週的調查相比，贊成率上

升了 1 個百分點。

如果憲法法院做出彈劾尹錫悅的裁決，尹錫悅將立即被免去總統職務，韓國新一屆總統大選程序也將隨即展開。

蓋洛普民意調查結果還顯示，如果提前舉行大選，52% 的韓國民眾期望「政權交替」，

也就是希望在野黨執政；37% 的民眾認為，執政黨應繼續執政。在政黨支持率調查中，執政黨國民力量黨支持率為 36%，最大在野黨共同民主黨支持率為 40%。共同民主黨首李在明在「未來政治領導人」中獲得了最高的支持率，達到 35%。



3 月 8 日，尹錫悅獲釋後來到首爾拘留所外向支持者表達感謝。

新華社



《哪吒2》在馬來西亞首映

當地時間 3 月 8 日，《哪吒 2》在馬來西亞吉隆坡舉行首映式。「今天《哪吒 2》首映的熱度，你從我忙得滿臉汗水就可以看出來了。」發行公司負責人李慧嫻 8 日在首映禮上說，當日的首映禮吸引約 1200 名民眾觀影，「可能是馬來西亞規模最大的首映禮」。圖為當地民眾扮成哪吒，頗為吸睛。

中新社

馬斯克和魯比奧吵架？特朗普出來「打圓場」

僱他們一次」。

美國有線電視新聞網 7 日報道說，特朗普就上述事件作回應時稱，自己當時在場，馬斯克和魯比奧沒有發生爭執，「他們相處得很好，兩人的工作都很出色，當時正在聊世界盃比賽」。

特朗普 6 日在社交媒體上說，聯邦政府的裁員應像使用「手術刀」一樣精準，而非採取「大斧頭」式的粗放方式。

對此，《紐約時報》的一則報道評論說，特朗普既公開支持馬斯克，又試圖限制其「不

加區分」的裁員做法，反映出共和黨內部對馬斯克的舉措日益不安。

報道援引多位知情人士消息稱，一些內閣成員已向白宮表達了對馬斯克「先開槍、後瞄準」式裁員的擔憂。

據美國媒體日前報道，馬斯克領導的政府效率部從 1 月底開始工作以來，全國已有超過 3 萬名聯邦員工被解僱，還有多個機構的大規模裁員計劃正在實施中。此外，白宮此前已表示，有約 7.5 萬名聯邦僱員接受 8 個月工資的「買斷離職計劃」。

胡塞武裝對恢復援助進入加沙提出時限

也門胡塞武裝領導人 7 日講話，要求以色列恢復允許援助進入加沙地帶。伊斯蘭合作組織同日在沙特阿拉伯吉達舉行的緊急會議上決定支持埃及提出的加沙地帶重建計劃。

中新社報道，也門胡塞武裝領導人阿卜杜勒·馬利克·胡塞 7 日在馬西拉電視台發表講話稱，將給予調解方 4 天時間，如果以色列不恢復允許人道主義援助進入加沙地帶，胡塞武裝將恢復對其海上襲擊。

阿卜杜勒·馬利克·胡塞 2 日曾警告稱，如果以色列繼續違反加沙停火協議，胡塞武裝將恢復對以色列城市及其相關商船的襲擊。

自以色列 2 日暫停允許援助物資進入加沙地帶以來，聯合國糧食計劃署、聯合國兒

童基金會、聯合國人道主義事務協調廳等多方譴責以方做法破壞加沙地帶糧食供應系統，導致當地物價飛漲、民眾營養狀況出現倒退，呼籲立即恢復向加沙地帶大規模運送人道主義援助物資。

由 30 多人組成的聯合國專家小組 6 日表

示，以色列再次在加沙地帶實施「飢餓戰術」，阻止人道主義援助物資進入違反國際法，「作

為佔領方·以色列始終有義務確保（加沙地帶）有充足糧食、醫療用品和其他救援服務。」

卡塔爾半島電視台 8 日報道稱，埃及外

交部長阿卜杜勒阿提表示，在埃及提出的加

沙地帶重建計劃獲得阿拉伯國家支持後，埃

及將尋求歐盟等各方支持該計劃。

報道稱，4 日，阿拉伯國家緊急峰會通過埃及提出的加沙重建計劃；7 日，伊斯蘭合作組織 57 個成員國在沙特阿拉伯吉達舉行的緊急會議上決定支持該計劃。

報道還稱，雖然美國白宮方面此前稱，埃及主導的計劃「不符合華盛頓的願望」，但美國中東問題特使威特科夫做出更積極的反應，稱埃及「邁出善意的第一步」。

以色列《耶路撒冷郵報》7 日晚間報道稱，以總理內塔尼亞胡命令以色列國防軍準備「立即」重返加沙地帶的戰鬥。由於巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）拒絕接受威特科夫提出的臨時停火方案，以色列方面此前已警告將「重返戰鬥」。

伊斯蘭合作組織恢復敘利亞成員國資格

會議議程。

阿納多盧通訊社報道稱，恢復敘利亞成員國資格的提議由土耳其外交部長哈坎·費丹在會上提出，隨後決議草案獲投票通過。

在敘利亞恢復成員國資格後，敘過渡政府外

交部長阿薩德·哈桑·希巴尼應邀出席會議。

一段現場拍攝的視頻顯示，當希巴尼走

進會議室時，受到其他與會代表們鼓掌歡迎。

2012 年 8 月，伊合組織宣佈暫停敘利亞成員國資格，以應對敘「不斷升級的暴力問題」。

國際輿論指出，敘利亞過渡政府積極尋求重建與阿拉伯國家的關係。不久前，敘過渡時期總統艾哈邁德·沙拉受邀參加在埃及首都開羅舉行的阿拉伯國家緊急峰會，邁出重建與阿拉伯國家關係的重要一步。

金正恩視察造船廠首次公開核潛艇建造情況

朝中社 8 日報道，朝鮮領袖金正恩視察了核動力潛艇建造項目，並稱大幅加強海軍力量是平壤防禦戰略的重要組成部分。

報道說，金正恩參觀了專門建造軍艦的造船廠，但未透露視察的具體日期和地點。

金正恩強調，加強海軍戰力的基本方向是同步推進水上水下艦艇的現代化程度，進一步提高作戰能力。

他要求根據已取得的經驗和技術，大力強化造艦能力，加緊提高技術工程先進性，大量建造各種現代化軍艦。他還現場瞭解了核動力戰略導彈潛艇的建造情況。

韓聯社分析指出，朝鮮報道中所指的可能是一艘能發射彈道導彈的核動力潛艇，這也是朝鮮首次公開核潛艇建造情況。

香港中通社